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第 1回 中央区自治協議会 会議録 

開催日時 平成 29 年 4 月 28 日（金曜）午後 3 時 00 分から午後 3 時 40 分まで 

会   場 市役所本館 5 階 全員協議会室 

出 席 者 委 員 

田巻委員，清水委員，田村（幸）委員，外内委員，浅野委員，高橋委員，加藤委員， 

渡部委員，野澤委員，樋口委員，青木委員，廣瀬委員，川崎委員，伊藤委員， 

竹田委員，三國委員，田村（良）委員，関谷委員，田辺委員，菊地委員，佐藤委員， 

金子委員，吉岡委員，大塚委員，津吉委員，小林委員，細川委員，本間委員， 

南雲委員，渡邉委員，高岡委員，藤瀬委員，大滝委員，後藤委員，井上委員， 

肥田野委員，松田委員 

出席 37名 

欠席 0１名（村山委員） 

 

事務局  

【新潟市教育委員会】教育総務課長，中央区教育支援センター所長，中央公民館長 

【中央区役所】区長，副区長，区民生活課長，総合窓口担当，健康福祉課長，保護課長， 

建設課長，東出張所長，南出張所長，地域課長，地域課長補佐 

議 事 １ 開会 

○会議の成立について 

   委員 38名中 37名出席のため，規定により会議は成立 

 

２ 区長あいさつ  石塚中央区長 

 

３ 委嘱状交付 

 

４ 事務局紹介 

 

５ 議事 

（１）会長及び副会長の選出について（資料 議 1） 

 

（司 会） 

それでは，本日の議事に入る前に，仮議長の選出をお願いしたいと思います。会議

の議長につきましては，新潟市区自治協議会条例第 9条第 1項の規定により，会長が

議長となることとなっておりますが，本日は，第 1回目の会議でございますので，会

長が選任されていない状況でございます。このため仮議長の選出が必要となり，選出

につきましては，皆様からのご異存がなければ，事務局から推薦させていただきたい

と思いますが，いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 
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（司 会） 

 ありがとうございます。それでは，事務局としましては，3期目の委員で第5期に

副会長を務めていただきました，渡部一成委員にお願いしたいと思います。いかが

でしょうか。 

 

（拍手） 

 

（司 会） 

ありがとうございます。それでは，渡部委員，席の移動をお願いします。 

 

（渡部委員（仮議長）） 

 仮議長を務めさせていただきます，笹口校区コミュニティ協議会の渡部でござい

ます。よろしくお願いいたします。 

 議事に入らせていただきます。本日，配付いたしました次第をご覧ください。議

事「（1）会長及び副会長の選出について」でございます。事務局から説明をお願い

いたします。 

 

（事務局） 

 地域課の田辺でございます。新潟市区自治協議会条例第6条により，会長及び副

会長は互選により定めることとしております。また，第9条では，会長は会議の議

長となると定められておりますから，会長及び副会長の選出をお願いするものでご

ざいます。 

 

（渡部委員（仮議長）） 

 まず，会長の選出をしたいと思います。何かご意見等ございましたら，挙手をお

願いいたします。 

 

（川崎委員） 

 長嶺地域コミュニティ協議会の川崎です。実は，第5期の会長・副会長の4名で第

6期の会長職について検討させていただきました。経験を積んでいる再任以上の委

員を対象とし，中央区自治協議会の6割を占める地域の代表であるコミュニティ協

議会からの選出者ではどうかと考えました。その結果，各コミュニティ協議会にお

いてまとめ役を担っている会長はどうかということで，入舟地区コミュニティ協議

会選出の田村幸夫委員を推薦いたします。よろしくお願いいたします。 

 

（渡部委員（仮議長）） 

ただいま，川崎委員より田村幸夫委員を会長にという案が提出されましたが，いか

がでございましょうか。 

 

（拍手） 
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（渡部委員（仮議長）） 

 異議なしと認めます。田村幸夫委員に会長を務めていただきたいと思いますが，

田村委員お願いできますか。 

 

（田村(幸)委員） 

 分かりました。 

 

（渡部委員（仮議長）） 

 それでは，私の役目はこれまでとさせていただき，これからの議事進行について

は，新会長でいらっしゃいます，田村幸夫委員にお願いしたいと思います。 

 

（議長＝田村(幸)会長） 

 会長という重責で，非常に心配でございます。うまくやれるかどうか，今後また

皆さん方の温かいご協力で無事務めていきたいと思いますので，よろしくお願いい

たします。 

 これから，議事の進行をさせていただきます。次第に沿って会議を進めていきた

いと思いますので，ご協力のほど，よろしくお願いいたします。なお，初めての委

員の方がいらっしゃいますので，ご発言される際には，マイクをご持参いたします

ので，選出母体のお名前をおっしゃってから，発言のほどお願いいたします。 

 副会長に選出についてでございます。何かご意見がありましたら挙手をお願いい

たします。 

 

（関谷委員） 

 万代地域コミュニティ協議会の関谷です。副会長の選出についてですけれども，

これから会長と一緒になって議事進行を務めていきますので，副会長は副会長一任

としていただきたいと思いますが，いかがでしょうか。 

 

（議 長） 

 ただいま，会長一任との意見がございましたが，皆さんいかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

（議 長） 

 それでは，私としましては，自治協議会の会長ということで，不慣れな部分も

多々あるため，第5期の副会長であった渡部委員，川崎委員には，引き続いて副会

長として留任していただきたいと思います。また，地域バランスを考慮し，新たに

再任である外内委員にお願いしたいと思います。そのほか，新任ではありますが，

冷静な視点と助言，女性登用という点も考え，学識経験者枠の第3号委員の藤瀬委

員にお願いしたいと思います。副会長について，第5期では3名だったのですが，4

名にすることについて，事務局のほうで何か問題はあるでしょうか。 
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（事務局） 

 地域課の田辺でございます。区自治協議会条例施行規則第6条におきまして，区

自治協議会に副会長を複数置くことができるとされておりますので，会長がおっし

ゃる4名でも問題はございません。 

 

（議 長） 

 ただいま，事務局からの説明もありましたが，私が推薦する渡部委員，川崎委員，

外内委員，藤瀬委員の 4名に副会長をお願いしたいと思います。皆さんいかがでしょ

うか。 

 

（異議なし） 

 

（議 長） 

 それでは，渡部委員，川崎委員，外内委員，藤瀬委員，4名に副会長をお願いし

たいと思います。また，会長の職務を代理する副会長の順位につきましては，定め

る基準はありませんので，私としては年長者順にしたいと思いますが，いかがでし

ょうか。 

 

（異議なし） 

 

（議 長） 

それでは，外内委員を第1位，渡部委員を第2位，川崎委員を第3位，藤瀬委員を

第4位とさせていただきます。 

 それでは，外内副会長から順に一言ずつごあいさつをお願いします。 

 

（外内委員） 

 鏡淵小学校区コミュニティ協議会の外内です。よろしくお願い申し上げます。 

 

（渡部委員） 

 笹口校区コミュニティ協議会の渡部でございます。第5期に引き続きまして，副

会長をお引き受けいたします。よろしくお願いいたします。 

 

（川崎委員） 

 長嶺地域コミュニティ協議会の川崎です。渡部さんと一緒に5期からの継続にな

りますけれども，よろしくお願いいたします。 

 

（藤瀬委員） 

 新潟青陵大学の藤瀬竜子と申します。新任でございまして，何も分からないとこ

ろでございますが，皆様からまたいろいろと教えていただきながら，子供たちにど

ういう地域を残していけるかということは，非常に大人の大事な役割かと思ってお
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りますので，一生懸命がんばりたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（議 長） 

 よろしくお願いします。私ともども，この1年間，よろしくお願いしたいと思い

ます。 

 

（２）中央区自治協議会委員推薦会議の構成員選出について（資料 議 2） 

 

（議 長） 

 それでは，早速議事に入りたいと思います。議事「（2）中央区自治協議会委員推

薦会議の構成員選出について」でございます。事務局から説明をお願いいたしま

す。 

 

（事務局） 

 地域課の田辺でございます。委員推薦会議は，任期中の委員の交替，補充等を検

討する組織で，自治協議会の中に設置するものでございます。その構成員は新潟市

自治協議会条例施行規則で10名以内とされ，中央区自治協議会委員推薦会議運営要

綱により，第1号委員から6名，第2号委員から第5号委員の各号委員から1名ずつの

計10名の構成員を選任することとなっております。なお，推薦会議の最終結果を区

自治協議会で議決する必要があることから，会長及び副会長は構成員とはなれませ

ん。また，第5号委員の枠では1名のみということで，松田委員は確定ということに

なりますので，よろしくお願いしたいと存じます。事務局からは以上です。 

 

（議 長） 

 それでは，構成員の選出に入りたいと思います。立候補される方はいらっしゃい

ますか。いらっしゃらないようですので，事務局，何か案はありますか。 

 

（事務局） 

 事務局といたしましては，第5期の選出状況をふまえ，第1号委員では，新潟島，

東地区，南地区ごとのコミュニティ協議会の数を考慮し，新潟島からは3名，東地

区からは1名，南地区からは2名の選出とし，経験者を除き，再任，年長者を優先す

る方法を提案いたします。具体的には，新潟島からは清水委員，加藤委員，廣瀬委

員，東地区からは竹田委員，南地区からは青木委員，新任ではありますが選定基準

により金子委員にお願いしたいと存じます。また，第2号委員から第4号委員も同様

に考え，第2号委員は津吉委員，第3号委員は大滝委員，第4号委員は肥田野委員に

お願いしたいと存じます。 

 

（議 長） 

ありがとうございました。ただいま，事務局から案が出されましたが，いかがでし

ょうか。 
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（異議なし） 

 

（議 長） 

異議がなければ，第1号委員は清水委員，加藤委員，廣瀬委員，竹田委員，青木

委員，金子委員，第2号委員では津吉委員，第3号委員では大滝委員，第4号委員で

は肥田野委員，第5号委員では松田委員の10名の方，よろしくお願いいたします。 

 

（３）所属部会について（資料 議 3） 

 

 次に，議事「（3）所属部会について」でございます。事務局，説明をお願いいた

します。 

 

（事務局） 

 地域課の田辺でございます。「資料 議3」をご覧ください。委員の皆様には，で

きるだけ早く所属部会を決定していただき，速やかに部会活動が行えるよう，事前

に希望調査をさせていただきました。結果は「資料 議3」のとおりとなります。

地域活性化部会は11名，福祉・安心安全部会は9名，地域と学校部会は10名，水辺

とみなと部会は8名になります。委員の皆様の希望を第一としておりますが，委員

の皆様の負担感を考慮し，人数配分が偏ることがないよう，事務局にて一部調整を

させていただきました。所属部会の変更に応じていただいた委員の皆様には，この

場を借りて感謝申し上げます。事務局からは以上です。 

 

（議 長） 

 ただいま，事務局から説明がありました。一部，調整があるとのことですが，委

員の皆さんの希望を反映されている状況でありますので，第6期中央自治協議会の

部会構成員については，これで決定したいと思いますが，いかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

（議 長） 

ご承知いただき，ありがとうございました。今後，速やかに部会活動に入ってい

ただくために，本会議終了後，各部会とも部会開催日を決めていただきたいと思い

ます。後ほど，事務局から連絡があるかと思いますので，よろしくお願いいたしま

す。 

 

６ 報告 

（１）平成 29年度区教育ミーティングの実施について（資料 報 1） 

 

（議 長） 

 報告「（1）平成29年度区教育ミーティングの実施について」でございます。担当

課から説明をお願いいたします。 
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（担当課） 

 皆さん，こんにちは。教育総務課長の山本でございます。本日は，貴重なお時間

をいただきまして，ありがとうございます。自治協議会委員の皆様方におかれまし

ては，本市の教育行政に日ごろより多大なるご理解，ご協力をたまわりまして，大

変感謝申し上げたいと思います。これから，皆様方からいただきましたご意見を本

市教育行政の発展につなげてまいりたいと考えておりますので，引き続き，ご協力

のほどよろしくお願いしたいと思います。 

 「資料 報1」をご覧いただきたいと思います。本日，平成29年度区教育ミーテ

ィングについてということで，依頼を申し上げたいということでございます。本市

では，平成26年度から教育委員の区担当制を導入しております。平成27年度から教

育委員2名で二つの区を担当しております。各区を担当する教育委員でございます

けれども，お手数ですが資料を一枚おめくりいただきたいと思います。 

 区の担当教育委員ということで，上から2段目に記載がされております。今年度

の中央区担当の教育委員ということで，佐藤久栄委員，渡邉節子委員ということで

ございます。昨年までの織田委員，田中委員につきまして，織田委員は任期が終了

し改選ということで，そういった事情もございまして，今年度，また新たに佐藤委

員，渡邉委員という形で担当の教育委員とさせていただきたいということでござい

ます。この区担当教育委員の活動といたしまして，2種類の教育ミーティングを実

施しておりまして，ミーティングの場において，本市及びその区の教育情報を皆様

に提供させていただきたいと思いますとともに，区の実情，特性を把握しまして，

市全体の教育の施策に生かしていきたいということでございます。こちらの左側

が，区の教育ミーティングということでございます。自治協議会委員の皆様と教育

委員の懇談会，意見交換を行いたいということでございまして，今年度も昨年度に

引き続きまして，開催をしたいと考えております。開催にあたりましては，ご協力

のほど，よろしくお願いしたいということです。 

区の教育ミーティングは年2回ということで，1回目は6月から9月までの間，2回

目につきましては10月から翌1月までの間の自治協議会の会議，それから部会の開

催日に合わせまして，約1時間半程度で行いたいと考えております。参加者につき

ましては，1回目はすべての自治協議会委員の皆様方を対象に開催いたしまして，2

回目につきましては教育，今ほど，部会等が決まったということでございますけれ

ども，教育を担当する部会を中心に行いたいと考えております。会議のテーマにつ

きましては，1回目につきましては，教育委員会から今年度進める教育施策につき

まして，皆様方にまずは情報提供させていただきながら，ご意見などをお伺いして

いきたいと考えております。2回目につきましては，第1回目の意見交換などをふま

えまして，部会の皆様方と区の教育支援センターで調整させてもらったうえで，決

定させていただきたいと考えております。 

 なお，資料右側，中学校区教育ミーティングの記載もされております。3枚目の

縦の表も中学校区教育ミーティング，こちらも内容を記載しております。こちらも

区の担当教育委員のもう一つの活動でございまして，こちらにつきましては，区の

担当教育委員が中学校区の単位で行っている取組みでございます。地域の皆様から
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コミュニティ協議会の代表者の方などからもご参加いただいているということで，

自治協議会の皆様方にもコミュニティ協議会の代表の方もいらっしゃるということ

でございますので，ご紹介をさせていただいたものでございます。ミーティングの

実施予定校をお示ししてございますので，開催の折にはご協力いただきますよう，

あわせてお願いしたいということでございます。教育ミーティングの内容につきま

しては以上でございます。 

 最後になりますけれども，第1回目の区の教育ミーティングの日程につきまして

は，自治協議会の会長，部会長とそれぞれご相談をしながら決定したいと考えてお

りますので，よろしくお願いしたいと思います。 

 

（議 長） 

 ただいまの説明につきまして，何かご意見等ございますでしょうか。 

 

（２）委員からの報告について（資料 報 2） 

それでは6の「（2）委員からの報告について ①新潟市防災会議」にいきたいと

思います。平成28年度新潟市防災会議について，川崎委員より報告をお願いしま

す。 

 

（川崎委員） 

 長嶺地域コミュニティ協議会の川崎です。「資料 報2」をご覧ください。平成28

年度新潟市防災会議に出席してまいりました。日時，会場，出席委員は記載のとお

りです。 

 議題といたしまして，「（1）平成28年度新潟市地域防災計画修正案」400項目の修

正の中から以下の修正の説明がありました。熊本地震をふまえた修正として，①避

難者に物資を速やかに届ける仕組みづくり，②避難所開設・運営体制の強化，③応

急仮設住宅等候補地リストの作成，④罹災証明書交付計画の新設。その他の修正と

いたしまして，⑤災害廃棄物処理計画の策定，⑥避難情報の名称の変更，⑦重複部

分の統合ということで，以上，原案のとおり承認されました。 

 そして，報告といたしまして，「（1）平成28年度新潟市国土強靭化地域計画」に

ついて，主な取組み事例について説明がありました。「（2）平成28年度関係機関の

防災対策の取組について」①北陸地方整備局の港湾空港部港湾物流企画室によっ

て，太平洋側大規模災害時における北陸地域港湾によるバックアップ体制について

説明がありました。②北陸地方整備局信濃川下流河川事務所より大規模災害時の減

災に向けた取組みについて説明がありました。 

 

（議 長） 

 ありがとうございました。ただいまの報告につきまして，何かご意見等ございま

すでしょうか。 

 

７ その他 

（１）平成 29年度中央区自治協議会の年間開催日程について 
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（議 長） 

 7その他「（1）平成29年度中央区自治協議会の年間開催日程について」でござい

ます。事務局，説明をお願いいたします 

 

（事務局） 

 地域課の田辺でございます。中央区自治協議会の日程につきましては，委員の皆

様，大変お忙しいですので，ある程度，スケジュールが分かったほうがいいという

ことで，第3期から毎月の最終金曜日の午後3時を基本として開催させていただいて

おります。事務局といたしましては，今年度も1年間，これまで同様，毎月の最終

金曜日の午後3時を基本として開催していただくのはどうかと考えておりますが，

皆様のご意向を確認させていただきたいと思います。なお，12月，3月は年末，年

度末の多忙な時期に当たるため，これまで同様，最終の1週前の金曜日に設定して

はどうかと思います。 

 

（議 長） 

 ただいまの事務局の説明について，何かご意見等ございますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

（議 長） 

 それでは，委員の皆様それぞれ事情はあると思いますが，これだけの人数の日程

調整をするにはなかなか難しいことがございます。今まで同様に毎月最終金曜日の

午後3時を基本として開催してはどうかと思いますので，そのようにしたいと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

 本日，予定しておりました議事はすべて終了いたしました。これをもちまして，

平成29年度第1回中央区自治協議会を閉会いたします。大変お疲れさまでございま

した。 

 事務局から連絡事項はございますか。 

 

（司 会） 

 ありがとうございました。 

 次回の開催日程については，今ほどお話のありましたとおり，5月26日金曜日，

午後3時から開催させていただきたいと思います。会場は，本日と場所が変わりま

して，市役所本館6階講堂でございます。 

 以上で，自治協議会全体会議は終了となりますが，お疲れのところ，大変恐縮で

すけれども，所属部会が決定いたしましたので，各部会の開催日を決めさせていた

だきたいと思います。それでは，部会ごとに分かれていただきたいのですけれど

も，「地域活性化部会」は樋熊のほうに集まってください。「福祉・安心安全部会」

は外川のところにお願いいたします。「地域と学校部会」は一番出口側の土佐のほ

うにお願いします。そして，「水辺とみなと部会」は，私，戸嶋のほうにお願いし
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たいと思います。以上，これから日程を決めさせていただきたいと思いますので，

以上をもちまして，日程が決まり次第散会ということになります。本日は，ありが

とうございました。 

 

５ 閉会 

傍 聴 者  7 名 

報道機関  0 社 
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